

Libštátský zpravodaj

Vydává OÚ v Libštátě redaktor Antonín Šváb listopad-prosinec 96

Zvolili jsme Senát

Listopadové volby do Senátu asi vstoupí do historie nízkou účastí. Ani Libštát nebyl výjimkou. K volební schránce v zasedací místnosti OÚ přišlo v I. kole 257 občanů, ve II. kole jejich počet poklesl dokonce na 244. Celkový počet voličů zapsaných v seznamu byl v kole prvním 692, ve druhém 688, takže do soupeření o budoucí senát se zapojila přibližně třetina dospělých osob z Libštátu. Z 8 navržených kandidátů postoupili do dalšího kola voleb dva nejúspěšnější - Karel Dyba /ODS/ a F. Vízek /ČSSD/. Oba - stejně jako další kandidát M. Šnytr, jenž od libštátských voličů získal stejně hlasů jako druhý Vízek - navštívili v rámci svého předvolebního putování také Libštát. Druhé kolo volebního klání bylo nesporně zajímavější. O pouhých 6 hlasů měl v libštátské volební urně více K. Dyba, avšak v celém 35. volebním obvodu nakonec vyhrál k překvapení mnohých sociální demokrat F. Vízek. Rovněž těsně /49,20% pro Dybu, 50,80% pro vítězného Vízka/. Uznání si zaslouží jistě i ti, kteří průběh voleb zajišťovali. Volební komise /pí Dědková, p. Pergel, p. Šimůnek B., p. Matura, pí Janatová, pí Křížová, p. Havlíček, zapisovatelka pí Matoušková/ a pracovníci OÚ. Vzhledem k dobré organizaci práce volební komise patří Libštát mezi obce, které tradičně sklízí chválu za brzké zpracování a odevzdání volebních výsledků. Za zápis do knihy rekordů by možná stálo vyhodnocení II. kola, kdy ve 14.00 byla uzavřena volební místnost, následovalo sčítání a vyplňování formulářů a ve 14.56 již centrum v Jablonci nad Nisou mohlo otisknout výsledkovou listinu, kterou zde chvíli předtím osobně předala předsedkyně komise. Odvoz do Jablonce a zpět zajišťoval pan starosta. Senát tedy je a bude skutečností. Jeho místo v našem politickém životě prověří nejlépe čas. Možná, že by bylo zajímavé zeptat se některých kritiků od hospodských stolů, zdali také oni využili svého hlasovacího práva.

A. Šváb

Libštátský rodák v lomnickém muzeu

Dne 28.11. se uskutečnilo v Lomnici n.P. vzpomínkové setkání našich zahraničních letců, a to u příležitosti výročí tragické smrti jednoho z nich, plk. F. Truhláře. Současně též byla otevřena výstava v místním muzeu. Pro případné návštěvníky z Libštátu bude příjemným zjištěním, že jedna v vitrín je věnována libštátskému rodáku Milanu Beldovi, který coby příslušník britského královského letectva prodělal mimo jiné bitvu o Anglii. Rodinné i vojenské dokumenty, životopisné údaje a nakonec - jak už to chodí - i smuteční oznámení ze vzdáleného Los Angeles z roku 1990. Veškeré dokumenty poskytl zdejší nejbližší příbuzný pan Jiří Belda. Výstavu je možno zhlédnout do 9.12. 1996

A. Šváb

Countrybejbyšou Znojmo 96

V minulém školním roce, t.j. v polovině r. 95, dostaly děti možnost zapojit se v rámci mimoškolní činnosti při ZŠ do výuky country tanců. Kroužek pracoval a pracuje dodnes pod vedením manželů Soukupových z Lomnice. Během krátké existence kroužku se děti naučily country natolik, že se mohly zúčastnit Lomnického jara a vystoupení na přehlídce country tanců v Praze. K tomu přispěla i pomoc jedné z maminek pí Malé, která ušila pro děti taneční kroje. S novým školním rokem se děti se svými obětavými učiteli sešli znovu a ze zájemců z prvního ročníku výuky se utvořila již stabilní skupina dětí. O jejich zájmu o country a dobré spolupráci s učiteli svědčí i fakt, že se v letošním roce moh -

ly zúčastnit nejznámější přehlídky dětské coutry COUNTRYBEJBYŠOU Znojmo. Tato soutěž probíhala ve dnech 8.-10.11. 96. Pořadatelé byla taneční skupina ze Znojma, která za pomoci nejznámějších osobností z country u nás uspořádala již 4. ročník přehlídky dětských souborů. Mezi účastníky patřily na rozdíl od našich dětí kroužky s již dloholetou činností a dokonce i svěřenci specializované školy v tomto oboru. Přesto musíme říci, že vystoupení našich dětí vzbudilo zaslouženou pozornost a pochvalu za předvedený výkon. Ani v dalším programu, který byl součástí přehlídky/soutěže o znalostech Znojemska, country bál atd./si naše děti nevedly špatně. O tom, jak hodnotily účast na přehlídce naše děti, svědčí jejich spokojenost a chut pracovat a účastnit se dalších soutěží. A to je i odměnou jejich vyučujícím manželům Soukupovým za jejich práci a přístup k dětem. Přejeme všem hodně zdraví a vytrvalosti na parketu s coutry.

M. Bedrníková

Oznámení občanům

OÚ zve rodiče na besedu s MUDr. Adamem, novým dětským lékařem našeho obvodu Setkání proběhne ve středu 4.12. v zasedací místnosti libštátského OÚ od 16.00. Na schůzce bychom chtěli nového lékaře představit a projednat s ním organizační věci týkající se chodu dětského střediska. Dále dr. Adam zodpoví dotazy ke zdravotním problémům dětí. Zveme k hojné účasti.

Mikuláš 96 přijíždí Děti pozor! Ve čtvrtek 5.12. v 17.00 přijede na náměstí Mikuláš a zavede Vás do sálu kulturního domu, kde pro Vás budou připravena drobná překvapení.

OÚ

Noví občánkové Od 1.1.96 do 28.11. se narodili: Jan Devátý, Jiří Devátý, Tomáš Regimon, Daniel Skřička, Barbora Šimůnková, Tomáš Každa, Jan Hloušek, Martin Čech, Matěj Čech.

OÚ

210 let od postavení evangelického kostela

O císaři Josefu II. se dnes již nemluví. Ani o jeho patentech, které ovlivnily život mnoha lidí. Možná že naše prababičky ještě v dětství slýchávaly o pověstmi opředeném císaři, jenž osvobodil selský lid od břemene nevolnictví. A tak jediní, kdo se s touto osobností i nyní seznámují, jsou školní děti a - světe div se - valdičtí vězňové při první výchovně-osvětové chvílce, neboť to bylo právě za císaře Josefa, kdy byl z valdického kláštera vyhnán řád kartuziánů, aby zde mohla později vzniknout věznice. Na jeden z nejdůležitějších počínů císařových se však zapomnělo skoro úplně. Jde o tzv. toleranční patent, jímž se otevřela cesta k náboženské svobodě. A odtud je již jen krůček do Libštátu Roku 1786 zde byl založen dnešní evangelický kostel/dřívější kalvínská modlitebna/. 210 let nás tedy dělí od vzniku neokázalého kostelíka blízko Olešky. Od roku 1992 prošel kostel nutnými opravami. Nešlo jen o odstranění věžičky z r. 1952, která odpovídala tradici podobných staveb, ale i o další úpravy nezbytné pro zachování památky a její využívání věřícími. Obsáhlou zprávu o rekonstrukci napsal do Zpravodaje bývalý farář Michael Hána. Popřejme kostelu nejen další trvání, což vzhledem k opravám je víc než jisté, ale také zaplněné lavice.

A. Šváb

Vánoce přicházejí

K blížícím se Vánocům a do nového roku přeji pracovníci OÚ všem občanům spokojenost, štěstí a pevné zdraví.

Na závěr tohoto předvánočního čísla se nejlépe hodí úryvek z básně, kterou nám poslala jedna naše spoluobčanka a uznalá čtenářka:

Modlitba chval

za kouzlo Vánoc, které duši jímá,	všechny láskou rozhoupané zvony,
za teplo lásky, bez níž je tak zima,	za dětské oči, za tu jejich něhu,
za všecku krásu, která z Vánoc roste	za stopy dobrých lidí v sněhu,
za dary velké i za dary prosté,	za touhu, která v srdcích plane,
za Štědrý večer plný poezie,	za vroucí prosby k Bohu vysílané,
za srdce, jež pro druhého bije,	za spásu, již v Kristu jsi nám dal,
za písně Vánoc, jejich jasné tóny,	přijmi, ó Pane, mou modlitbu chval.